

**Regionaler**  
**Modellflugverband**  
**„Nordwest“**

Romeo Spaar, Regionalpräsident;  
René Mangold, Kassier; Paolo Kropf, Aktuar



## **PROTOKOLL Generalversammlung RPK 2/16**

vom	17. November 2016
Ort	Landgasthof Weisses Kreuz, Breitenbach
Anwesend	Präsident, Kassier, Aktuar Delegierte SPK Revisoren I+II 17 Gruppenpräsidenten (oder Vertreter) 2 Gäste
Entschuldigt	Jürg Burkhalter, MFG Balsthal Dieter Voegelin, IG Segelflug NW Michel Kern, MG Halten Erwin Berger, MG Nussbäumli Dominik Lenzin, MG Reinach Michel Hauser, Regionalredaktor MFS
Unentschuldigt	Rolf Hug, MG IG Heli NWCH Hans-Ulrich Winter, MG Oberwil Marco Zaugg, MG Sundgau-Leimental
Traktanden	<ol style="list-style-type: none"><li>1. Genehmigung Traktandenliste gem. Einladung</li><li>2. Protokoll RPK 1/16 vom 25.02.2016</li><li>3. Orientierung durch den Regionalpräsidenten</li><li>4. Orientierung durch den Ressortleiter Sicherheit / Infrastruktur</li><li>5. Kassenbericht</li><li>6. Orientierung durch die Delegierten SPK</li><li>7. Orientierung durch die Vereinspräsidenten</li><li>8. Anträge</li><li>9. Termine Winterhalbjahr 2016/2017</li><li>10. Verschiedenes</li><li>11. Apéro</li></ol>
Anhang	Vortrag EASA Liste Ehrenmitglieder Antragsformular Unterstützungsbeiträge Jahresbericht MG Gauset Mitgliederliste



**1. Genehmigung Traktandenliste gem. Einladung**

Die Traktandenliste wurde einstimmig genehmigt.

**2. Protokoll**

Das Protokoll der GV RPK 1/16 wurde allen Mitgliedern fristgerecht zugesendet und einstimmig genehmigt:

**3. Orientierung durch den Regionalpräsidenten**

Der SMV sucht einen neuen Präsidenten, da Peter Germann zurück tritt.

Mehrere Mitglieder sind bereits mehr als 25 Jahre Mitglied beim AeCs und erhalten entsprechend ein Ehrenabzeichen (siehe Liste Anhang)

2016 wurden 20 FLARM-Geräte produziert. Für 2017 sollen nochmals 20 Geräte bestellt werden. Für unsere Region steht allen MG's ein Gerät zum Ausleihen zur Verfügung (Standort bei Romeo Spaar).

Romeo stellt das geplante Regulatorium der EASA (European Aviation Safety Agency) in Zusammenhang mit den 'Drohnen' vor. Die ausführliche Präsentation liegt im Anhang bei.

**4. Orientierung durch den Ressortleiter Sicherheit / Infrastruktur**

Peter Simon informiert die Anwesenden anhand einer Präsentation (siehe Anhang) ausführlich über den aktuellen Stand der Sicherheit und Infrastruktur in unserer Region. Insbesondere erläuterte er zwei mögliche Vorgehensweisen zur Erlangung einer Betriebserlaubnis eines Modellflugplatzes und den Begriff 'Besitzstand'. (Auf Wunsch kann der Vortrag nachgesendet werden)

**5. Kassenbericht**

Rene Mangold informiert, dass zur Zeit der Kassenbestand Fr. 31'800.85 beträgt.

Anträge für Unterstützungsbeiträge müssen bis spätestens Mitte Dezember bei Romeo Spaar eingehen. Im Anhang ist ein Antragsformular.

**6. Orientierung durch die Delegierten SPK**

Es gab keine Wortmeldungen.



## 7. Orientierung durch die Vereinspräsidenten

Siehe Jahresbericht 2016 der MG Gauset im Anhang.

Hansi informiert über die positiven Erfahrungen mit dem FLARM-Gerät und der etwas mühseligen Organisation eines internen wefly-Anlasses.

## 8. Anträge

Romeo stellt die Frage nach dem Bedürfnis, ein FLARM-Gerät mit der Hälfte der Kosten (Fr. 450.00; Anschaffungskosten z.Z. Fr. 900.00) durch den RMV Nordwest zu subventionieren.

Der Vorschlag wurde durch die Anwesenden im Rahmen einer Konsultativumfrage einstimmig angenommen.

## 9. Termine

11.12.2016 Eingabefrist für Unterstützungsbeiträge bei Romeo Spaar

11.02.2017 Seminar für Unfallverhütung und Öffentlichkeitsarbeit; Olten, Hotel Arte  
Jeder Präsident kann sich auf der Homepage des SMV anmelden

02.03.2017 Kurs Fit für den Vorstand; Bern

23.03.2017 GV RPK 1/17

01.04.2017 Delegierten-Versammlung 2017; Kartause Itingen

18.07.-

02.08.2017 Jungfliegeraustausch 2017

## 10. Verschiedenes

Romeo informiert über die neue Klasse Fallschirmspringen im SMV.

Die Medallienbestellungen wurden abgegeben.

Zukünftige Anträge an die DL-Versammlung sind bis zur RPK 2 an den Vorstand einzureichen. Diese werden im Rahmen der RPK 2 besprochen und an die Delegierten weitergeleitet (Grund: Anträge sind gem. SMV-Statuten 60 Tg. Vor der DL-Versammlung einzureichen)

Romeo fragt nach den Erwartungen an den neuen Regionalpräsidenten. Es wird gewünscht, dass mehr Dynamik, Lobbying und Aktivitäten (Strategie, Leitbild) in den



RMV NW einfließt. Der Vorstand sollte vermehrt 'anstossen', aber die MG's müssten es entsprechend mittragen.

Felix Andrees lässt anregen, dass die nächste RM F3A (Mai / Juni 2017) wieder in der Region stattfinden sollte. Damit mehr Piloten angesprochen werden, wird Felix mit Emil G. ein neues, vereinfachtes Programm zusammenstellen (nähere Infos folgen an der RPK 1/17). MG Nussbäumli würden sich ev. bereit erklären diese RM auszutragen (Otto bespricht dies noch mit dem Vorstand).

## 11. Apéro

Besten Dank an die Organisatoren, der MFV Brislach!

### Nächste RPK:

**Die GV RPK 1/17 findet am 23.03.2017 im Restaurant Weisses Kreuz, in Breitenbach, unter der Einladung der MG Laufen statt.**

Bättwil, 02.12.2016

Der Aktuar

Paolo Kropf